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Unaprjeđenje života romske populacije u Rijeci 
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Dom zdravlja Primorsko-goranske županije- Patronažna zdravstvena skrb 

Uvod 

U Gradu Rijeci u nekoliko naselja živi većinom romska populacija. Radi se o populaciji 

koja je, i nakon dužeg vremenskog perioda življenja u Rijeci, ostala vjerna tradiciji i 

običajima svoje kulture i uglavnom se slabo integrirala u okvire kulture domicilnog 

stanovništva grada Rijeke. To se posebno očituje u činjenici da većina romske populacije živi 

u lošim socijalnim uvjetima, da je uglavnom slabo obrazovana, te da, barem u širim 

razmjerima, ne pokazuje značajniji interes za uključivanje u formalne oblike rada te socijalne 

i kulturne reprodukcije koje pružaju glavne društvene institucije poput zdravstva, obrazovanja 

i socijalne skrbi. U tom kontekstu kao posebno ugrožena skupina unutar romske populacije su 

djeca i žene fertilne dobi.  

Djeca i žene se svakodnevno, zbog svoje slabije integracije u širu društvenu zajednicu, 

susreću s preprekama koje im otežavaju kvalitetno zadovoljavanje glavnih društvenih potreba, 

gotovo u pravilu ranije napuštaju obrazovni sustav, te tako bivaju uskraćeni za važna znanja i 

socijalne vještine koji omogućuju uspjeh i napredovanje u sferi ekonomskih i društvenih 

okvira suvremenog načina života.   

Upravo iz tog razloga proizašla je potreba osmišljavanja projekta za unaprjeđenjem 

kvalitete života stanovnika u romskim naseljima u Rijeci.  

Inicijator projekta je patronažna sestra kao dobar poznavalac sve navedene problematike u 

romskim naseljima. Kao profesionalac i osoba od povjerenja među romskom populacijom, s 

uspjehom je animirala i druge stručnjake iz područja zdravstva i  obrazovanja. Projekt je 

prepoznala i lokalna samouprava i sufinancirala u njegovoj provedbi. 

Cilj projekta 

Cilj projekta je unaprijediti usvajanje osnovnih higijenskih navika djece i žena, razvijanje 

socijalnih kompetencija, osvješćivanje važnosti brige za zdravlje djece i samo brige za vlastito 

zdravlje svakog pojedinca, unaprjeđenje komunikacije u obitelji, razvijanje svijesti o 

očuvanju okoliša i zbrinjavanju komunalnog otpada te edukacija o važnosti usvajanja 

hrvatskog jezika za djecu  polaznike prvih razreda osnovne škole. 
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Formiranjem projektnog tima rad se provodi kroz aktivnosti u romskim naseljima,  što je 

prednost projekta. Provoditelji su patronažne sestre, liječnik, profesor rehabilitator, psiholog, 

profesor hrvatskog jezika i volonteri koji žele učestvovati u igri sa djecom.  

Aktivnosti koje se provode  kako bi  se postigao postavljeni cilj je zdravstveno odgojni 

rad kroz radionice u malim grupama za žene, djecu predškolske i školske dobi te predavanja o 

aktualnim temama vezanim za projekt. Tijekom 2011. godine provelo se 30 radionica sa 

ženama, 50 radionica s djecom predškolske i školske dobi te 10 tematskih predavanja. 

Metodama zdravstveno odgojnog rada osigurane su informacije, znanja i vještine za 

usmjeravanje roditeljske skrbi na kvalitetnije zadovoljavanje zdravstvenih, emocionalnih i 

socijalnih potreba djece te razvijanje  vještina, sposobnosti i navika djece koja su uključena u 

projekt.  

Radom na osnaživanju povjerenja korisnika zajednica želi postići što kvalitetniju 

integraciju romske populacije u zajednicu. 

Skidanje stigme s romske manjine i postizanje rezultata dugoročno će jamčiti 

unaprjeđenje kvalitete života u romskim naseljima u Rijeci te prevenciju zdravstvenih, 

socijalnih i inih posljedica loše zdravstvene prosvjećenosti.  

Zaključak 

Nakon prve godine  provođenja projekta dobrim rezultatima smatramo predviđen odaziv 

žena i djece na radionicama, usvajanje higijenskih navika, razvijanje otvorene i opuštene 

atmosfere u radu te ispunjavanje radnih zadataka djece školske dobi. 

Osiguranjem higijenskog pribora (donacije), školskog pribora i edukativnih materijala 

interes djece je bio i ostao velik. 

Također se postiglo i oslobađanje predrasuda, posebno među provoditeljima projekta, da 

su romska djeca „drugačija“ od ostale djece. 

Jednogodišnji rad je značajan, ali nedovoljan da se ostvare dugoročno postavljeni ciljevi, 

stoga je nastavak projekta nužnost.  
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